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調査概要 
 
１ 目的 
  図書館の利用者の利用目的、利用状況、要望を調査し、今後の図書館サービス計画の参考にするた

めに行った。 
２ 調査内容 

(1) 図書館利用の目的、目的に対する満足度について 
(2) 図書館利用の満足度と図書館サービスの重要度について 
(3) 利用する時間帯について 
(4) 滞在（予定）時間 
(5) 移動図書館（ジンタ号）について 
(6) 図書館利用の全体的な満足度について 
(7) 図書館を利用しての感想や意見について  

３ 調査期間・配布枚数 
  ９月 6 日（火）175 枚 

（本館一般・児童図書コーナー146 枚、視聴覚コーナー14 枚、中郷分館 15 枚） 
  ９月 7 日（水）182 枚 

（本館一般・児童図書コーナー150 枚、視聴覚コーナー15 枚、中郷分館 17 枚） 
  ９月 10 日（土）243 枚 

（本館一般・児童図書コーナー202 枚、視聴覚コーナー23 枚、中郷分館 18 枚） 
  図書館本館入館者 中学生以上 
５ 調査方法 
  入館時にアンケート用紙を配布し、館内で記入してもらい、回収箱で回収した。 
６ 回収結果 
  回収数 558 枚（配布数 600 枚、回収率 93.0％） 
７ 注意事項 

(1) 回答の比率は全てパーセントで表し、小数点以下第２位で四捨五入しているため、各回答の比率

の合計が 100％にならないことがある。 
(2) 複数回答を認める設問では、回答者数を母数として各回答の比率を算出しているため、比率の合

計は 100％を超える。 
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調査結果概要 

 
１ 図書館を利用する主な目的は、60.8％が「趣味のための情報や知識を得る」とし、次いで「読書

を楽しむための資料を借りる」50.0％、「日常生活で必要な実用知識を得る」35.7％と続いた。 
  利用目的に対する満足度は、「地域や生活上の課題を解決する」と回答したもの以外は、「満足」

と「やや満足」の合計が７割を超えた。 
  満足度の平均値が一番高かったのは「読書を楽しむための資料を借りる」（4.23）で、「地域や生

活上の課題を解決する」（3.50）が一番低かった。 
 
２ 図書館を利用してみた満足度は、「本棚は見やすく整頓されているか」（88.3％）、「職員の対応」

（87.5％）、「予約・リクエストサービス」（69.8％）の順で高い。「視聴覚資料の種類と数」（42.0％）  

が低い結果となった。 
  満足度の平均値が一番高かったのは、「職員の対応」（4.35）で、一番低かったのは「視聴覚資料

の種類や数」（3.23）であった。 
  「わからない」回答率は、「子どもの行事の種類や回数」（42.7％）、「視聴覚資料の種類や数」

（33.9％）、「児童図書の種類や数」（31.5％）の順で高い。 
  図書館サービスで特に重要だと思うサービスについては、「一般図書の種類や数」（47.3％）が一

番で、次いで「本棚は見やすく整頓されているか」（41.8％）、「開館日、開館時間」（29.2%）とい

う順であった。 
 
３ 図書館をよく利用する時間帯は、「午前 9 時 30 分～正午」が 46.8％、「正午～午後 3 時」が 31.5％、 

「午後 3 時～午後 5 時」が 10.9％、「午後 5 時～午後 7 時」が 8.6％となっている。 

 

４ 図書館に滞在（予定）する時間については、「30 分未満」が 24.0％、「30 分～1 時間未満」が 46.8％
「1 時間～2 時間未満」が 18.5％、「2 時間～3 時間未満」が 4.3％、「3 時間～4 時間未満」が 2.0％、

「4 時間以上」が 2.0％となっている。 

 
５ 移動図書館（ジンタ号）については、「知っている」が 85.8％、「知らない」が 12.0％だった。 

移動図書館（ジンタ号）を知っている回答者の 14.4％が「利用したことがある」と回答した。「利

用したことがない」は 85.6％だった。 

   居住地域へ移動図書館（ジンタ号）が巡回したら利用するかについては、「利用する」が 30.8%、
「利用しない」が 62.4％だった。 

 
６ 図書館利用の全体的な満足度は、「満足」と「やや満足」の合計が 69.0％であった。 
  満足度の平均値は、3.04 であった。 

 
７ 図書館を利用しての感想、意見には、回答者の 36.4％の 203 人から 228 項目についての記述が

あった。 
  「資料・書架・蔵書」についてが 61 件と最も多く、次いで「その他」について（35 件）、「施設・
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設備」について（34 件）、「開館日・時間」について（32 件）、「職員の対応」について（31 件）、「貸

出・返却・予約・検索・ホームページ」について（20 件）、「駐車場」について（9 件）、「利用者に

ついて」（6 件）となっている。 
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調査結果 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
図書館を利用する主な目的は、60.8％が「趣味のための情報や知識を得る」とし、次いで「読書を楽

しむための資料を借りる」50.0％、「日常生活で必要な実用知識を得る」35.7％と続いた。 
「その他」5.0%の内訳は、「子供の資料を借りるため」、「子供への読み聞かせ」、「子供のため」が多

い。 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
  

（利用の目的） 
問１ 三島市立図書館を利用する主な目的は何ですか。また、目的に対する満足度は。 

（最高で３つまで右の回答欄に記入し、それぞれに対する満足度に１つずつ○をつけてくださ 
い。） 
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利用目的に対する満足度は、「地域や生活上の課題を解決する」と回答したもの以外は、「満足」と「や

や満足」の合計が７割を超えた。 
「満足」と回答の割合がもっとも高いのは、「余暇を過ごす」（43.4％）、「不満」と回答した割合が高

いのは、「学校の勉強の情報や知識を得る」（6.3％）であった。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

満足度の平均値は、評価のなかった回答を除き、回答を「5:満足」は５倍、「4:やや満足」は４倍、

「3:どちらともいえない」は３倍、「2:やや不満」は２倍、「1:不満」は１倍して合計し、評価のあった

回答者数で割り平均を出した。 
 満足度の平均値が一番高かったのは「読書を楽しむための資料を借りる」（4.23）で、一番低かった

のは「地域や生活上の課題を解決する」（3.50）であった。 
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 図書館を利用してみた満足度は、「満足」と「やや満足」を合計すると、「本棚は見やすく整頓されて

いるか」（88.3％）、「職員の対応」（87.5％）、「予約・リクエストサービス」（69.8％）の順で高い。「視

聴覚資料の種類と数」（42.0％）が低い結果となった。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

（利用の満足度） 
問２ この図書館を利用してみて、次の項目の満足度について一番近いと思われる数字に１つず 

つ○をつけてください。 
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満足度の平均値は、問１－ｃと同じ方法で算出した。満足度の平均値が一番高かったのは、「職員の

対応」（4.35）で、一番低かったのは「視聴覚資料の種類や数」（3.23）であった。 
 また、評価のなかったものと「わからない」と回答したものの合計を回収数で割ったものを「わから

ない」回答率とした。 
「わからない」回答率は、「子どもの行事の種類や回数」（42.7％）、「視聴覚資料の種類や数」（33.9％）、

「児童図書の種類や数」（31.5％）の順で高い。 
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（利用する時間帯） 
問４ この図書館をよく利用する時間帯はいつですか。（１つだけ○をつけてください） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
  図書館のサービスで特に重要だと思うサービスは、「一般図書の種類や数」（47.3％）が一番で、次

いで「本棚は見やすく整頓されているか」（41.8％）、「開館日、開館時間」（29.2%）と蔵書や書架につ

いて重要とする回答が多かった。 
 

 

 
 図書館をよく利用する時間帯は、「午前 9 時 30 分 

～正午」が 46.8％、「正午～午後 3 時」が 31.5％、 

「午後 3 時～午後 5 時」が 10.9％、「午後 5 時～ 

午後 7 時」が 8.6％となっている。 

 
 
 

（サービスの重要度） 
問３ 上記の項目の中で、あなたにとって特に重要だと思うサービスはどれですか。（最高４ 

つまで選択） 
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（滞在時間） 
問５ 本日の滞在（予定）時間はどのくらいですか。（１つだけ○をつけてください） 

（移動図書館ジンタ号について） 
問６ 図書館から遠い地域に本を積んだ自動車で巡回し、本の貸出しをしている「移動図書館（ジ

ンタ号）」を知っていますか。 

（移動図書館ジンタ号の利用の有無） 
問７ 問６で「１：移動図書館（ジンタ号）を知っている」を選択した方にお尋ねします。移動図

書館（ジンタ号）を利用したことはありますか。 

 

 図書館に滞在（予定）する時間は、「30 分未満」 

が 24.0％、「30 分～1 時間未満」が 46.8％、「1 時 

間～2 時間未満」が 18.5％、「2 時間～3 時間未満」 

が 4.3％、「3 時間～4 時間未満」が 2.0％、「4 時間 

以上」が 2.0％となっている。 

 

 

 

 

  

移動図書館（ジンタ号）については、85.8％が 

「知っている」と回答した。 

「知らない」は 12.0％だった。 

 

 

 

 

 

 

 

 問６で「移動図書館（ジンタ号）を知ってい 

る」と回答した回答者に移動図書館（ジンタ号） 

を利用したことがあるか質問したところ、14.4％ 

が「利用したことがある」と回答した。 

「利用したことがない」は 85.6％だった。 

 



 

   
    

10 

（移動図書館ジンタ号の利用について） 
問８ 移動図書館（ジンタ号）がお住まいの地域に巡回したら利用しますか。 

（図書館利用の全体的な満足度について） 
問９ この図書館（ジンタ号を含む）を利用して、全体的な満足度はどれですか。（１つだけ○をつ

けてください。） 

 

 居住地域へ移動図書館（ジンタ号）が巡回し 

たら利用するか質問したところ、30.8%が「利 

用する」と回答した。 

「利用しない」は 62.4％だった。 

 

 

 

 

 

 

 

 図書館利用の全体的な満足度は「満足」と 

「やや満足」の合計が 69.0%だった。 

 満足度の平均値は、問１－ｃと同じ方法で 

算出したところ、3.04 だった。 
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問１０ あなた自身についてお尋ねします。（あてはまる数字に１つずつ○をつけてください。） 

 

ア 性別 

 「男」40.6％、「女」58.3％となっている。 
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イ 年齢 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
「60 代」が 26.9％と最も多く、次いで「70 歳以上」が 21.1％、「40 代」が 19.0％、「50 代」が 14.3％、

「30 代」が 9.1％、「20 代」が 5.7％、「10 代」が 2.0％となっている。 
 男性では、「70 歳以上」が 34.2%と最も多く、「60 代」が 30.4％、「50 代」が 16.2％、「40 代」が 11.2％
と続く。 
 女性では、「40 代」が 26.7％と最も多く、「60 代」が 24.7％、「30 代」が 14.2％と続く。「40 代」と

「60 代」で女性全体の約半数を占める。 
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ウ 職業 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
「無職」が 26.0％と最も多い。以下、「会社員・公務員」25.6％「主婦・主夫」23.1％、「パート・ア

ルバイト」12.4％、「自営業・農業」5.2％、「学生」3.0％と続く。 
 男性では、「無職」が 45.4％と最も多く、次いで「会社員・公務員」が 33.1%であった。 
 女性では、「主婦」が 44.1％と最も多かった。 
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エ 住所 

 「三島市」が 82.6％と全体の８割を占める。三島市内を４つの地区に分けた地区別では、「旧市内」

が 40.8％と最も多く、次いで「北上地区」が 26.0％、「錦田地区」が 15.0％、「中郷地区」が 13.2％と

なっている。 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

オ 三島市内に通勤・通学か 

 「通勤通学していない」が 66.3％、「通勤している」が 24.1％となっている。 
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図書館を利用しての感想、意見には、回答者の 36.4％の 203 人から 228 項目についての記述があっ

た。 
「資料・書架・蔵書」についてが 61 件と最も多く、次いで「その他」について（35 件）、「施設・設

備」について（34 件）、「開館日・時間」について（33 件）、「職員の対応」について（31 件）、「貸出・

返却・予約・検索・ホームページ」について（20 件）、「駐車場」について（9 件）、「利用者について」

（6 件）となっている。 
 

図書館を利用しての意見（抜粋） 

  
●雑誌の種類を増やして欲しい。 

  雑誌については、本館・中郷分館で、なるべく多くの種類を購入するように努力しています。三島

市に所蔵していない雑誌で、静岡県立中央図書館所蔵、または発行後６か月経過し県内市町図書館で

所蔵している場合のみ、リクエストして取寄せることができます。（所蔵館の状況によっては、取寄

せできない場合もあります。）詳しくは、図書館職員にお尋ねください。 

 
●購入図書の選定の仕方を知りたい。 
 図書館の司書が選書し、購入するかどうか、または寄贈を受けるかどうかを判断して蔵書に加えて

います。取次ぎ会社の新刊図書案内カタログや出版社から送られてくるチラシ、現物を見て選書する

見計らいなどを利用して選定します。まず、利用対象や分野ごとに担当を決め、各担当がタイトル、

著者、出版社、件名、目次、書評などを１点ずつ確認し、検討します。次にすでに所蔵している類書

や利用状況を確認します。個人の趣味に偏らないよう定期的に選書会議を行い、限られた予算の中で、

利用者の要望に応えるだけでなく、公共図書館にふさわしい蔵書構成になるよう選定しています。 
 
●リクエストの仕方を知りたい。 
三島市内に在住、在勤、在学の方が対象です。予約・リクエストについては、一人５点（うち雑誌

は３点まで、視聴覚資料は所蔵資料の予約３点まで）できます。 

リクエストとは、利用したい図書が図書館にない場合、静岡県立中央図書館や県内の他の図書館か

ら借受けたり、図書館で購入したりして、図書を提供するサービスです。できるだけ希望にお応えし

ますが、用意できない場合もあります。 

リクエスト用紙に記入し、貸出カードを持って、カウンター職員へ申込んでください。 

リクエストできる資料は、当館の収集方針で収集対象となっている資料のみです。収集対象外の資料

（マンガ・学習参考書等）は、他館からの取寄せもできませんのでご了承ください。また、視聴覚資

料は著作権など多くの問題を抱えているため、購入リクエストはお受けできませんが、ご意見は参考

にさせていただきます。 

  図書館に所蔵がある資料の場合は、予約としてお受けしています。 

 

＊ 図書館を利用しての感想、ご意見がありましたらご記入ください。 
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●１階にもパソコンを持ち込んで利用できる席を設けてほしい。 
  本館の１階レファレンスコーナー内に、図書館資料と併せてパソコンを利用できる席が８席ありま

す。座席を利用する場合は、貸出カードを持って、カウンター職員に申込んでください。 
 
●ＣＤ、ＤＶＤが休館日にも返却できるようにしてほしい。 

  図書館が閉まっているときに本と雑誌が返却できるブックポストがあります。しかし、CD、DVD
や CD-ROM 等電子媒体の付いた資料は、本や雑誌と同じブックポストに入れてしまうと、とても壊

れやすいです。また、ケースに CD、DVD 等が確実に入っているかどうか確認できないため、カウン

ターへの返却とさせていただいています。ご理解ください。 
図書館本館視聴覚コーナー終了後、平日開館日の 17 時から 19 時は、視聴覚資料を 1 階の一般カウン

ターへ返却できます。 
 
●児童図書コーナーの開館時間を延長してほしい。 

  児童図書コーナーの平日の開館時間は 17 時までとなっています。 
一般図書コーナーは平日 19 時まで開館しています。17 時以降の利用状況を把握するため、入館者人

数等を調査しましたが、現状では 19 時に近づくにつれ入館者がかなり少なくなる傾向にあります。

児童図書コーナーの開館時間を延長するには人件費、光熱水費等がかかり予算の確保が必要となりま

す。限られた予算の中で、図書館を効率的に運営するには現状として、現在の開館時間が適正だと思

われます。読みたい本がお決まりのようでしたら、三島市内の方は予約をすれば、午後５時以降に一

般カウンターで貸出しをすることができます。また、市外の方でも、当日でしたら取り置きをして貸

出しをすることができるサービスを行っていますのでご利用ください。 
 



平成２８年度　三島市立図書館本館利用者アンケート調査集計結果

配布枚数　 600
回収枚数　 558 回収率　 93.0%

選択者数

選択率

１　自分の仕事や研究の情報や知識を得る 164 51 71 26 11 3 2

29.4% 31.1% 43.3% 15.9% 6.7% 1.8% 1.2%

２　地域や生活上の課題を解決する 34 5 14 11 2 1 1

6.1% 14.7% 41.2% 32.4% 5.9% 2.9% 2.9%

３　日常生活で必要な実用知識を得る 199 71 102 21 2 1 2

35.7% 35.7% 51.3% 10.6% 1.0% 0.5% 1.0%

４　教養を得たり社会の出来事を知る 171 57 79 25 6 1 3

30.6% 33.3% 46.2% 14.6% 3.5% 0.6% 1.8%

５　学校の勉強の情報や知識を得る 32 12 13 1 3 2 1

5.7% 37.5% 40.6% 3.1% 9.4% 6.3% 3.1%

６　趣味のための情報や知識を得る 339 104 181 32 12 4 6

60.8% 30.7% 53.4% 9.4% 3.5% 1.2% 1.8%

７　読書を楽しむための資料を借りる 279 109 139 22 6 0 3

50.0% 39.1% 49.8% 7.9% 2.2% 0.0% 1.1%

８　余暇を過ごす 159 69 67 17 1 0 5

28.5% 43.4% 42.1% 10.7% 0.6% 0.0% 3.1%

９　特に目的はない 10 4 3 2 0 0 1

1.8% 40.0% 30.0% 20.0% 0.0% 0.0% 10.0%

10　その他 28 12 11 1 1 0 3

5.0% 42.9% 39.3% 3.6% 3.6% 0.0% 10.7%

記入なし 19

3.4%

「10　その他」の内訳

件数

5

3

3

2

2

1

1

1

1

1

1

1

1

1

医療の知識を知るため

ボケ防止のため

読書のため

子供の楽しみ

親子サークルでの読み聞かせ

集中できる場所を求めて

支援センターに来るついで

学校で学んだ知識の最新状況を知る

評価なし

内訳

子供の資料を借りるため

子供への読み聞かせ

子供のため

子供の教育のため

地域情報（イベント等）収集のためチラシをもらう

気分転換

問１　三島市立図書館を利用する主な目的は何ですか。また、目的に対する満足度は？
（最高で３つまで右の回答欄に記入し、それぞれに対する満足度に１つずつ○をつけてください。）

〔目的ごとの満足度と構成比〕

満足 やや満足
どちらとも
いえない

やや不満 不満



選択者数

選択率

ア　本棚は見やすく整頓されているか 540 217 260 50 9 4 2

96.8% 40.2% 48.1% 9.3% 1.7% 0.7% 0.4%

イ　図書館の座席 509 109 196 121 65 18 32

91.2% 21.4% 38.5% 23.8% 12.8% 3.5% 5.7%

ウ　開館日、開館時間 529 162 191 79 64 33 10

94.8% 30.6% 36.1% 14.9% 12.1% 6.2% 1.8%

エ　館内資料検索機（OPAC）の使いやすさ 432 111 160 123 28 10 84

77.4% 25.7% 37.0% 28.5% 6.5% 2.3% 15.1%

オ　図書館ホームページの使いやすさ 367 83 130 134 13 7 146

65.8% 22.6% 35.4% 36.5% 3.5% 1.9% 26.2%

カ　予約・リクエストサービス 424 134 162 105 15 8 100

76.0% 31.6% 38.2% 24.8% 3.5% 1.9% 17.9%

キ　調べもの（レファレンス）サービス 363 101 140 105 10 7 154

65.1% 27.8% 38.6% 28.9% 2.8% 1.9% 27.6%

ク　職員の対応 529 276 187 47 13 6 5

94.8% 52.2% 35.3% 8.9% 2.5% 1.1% 0.9%

ケ　一般図書の種類や数 524 98 231 120 48 27 13

93.9% 18.7% 44.1% 22.9% 9.2% 5.2% 2.3%

コ　専門的図書の種類や数 431 65 136 137 63 30 87

77.2% 15.1% 31.6% 31.8% 14.6% 7.0% 15.6%

サ　地域資料（三島市や県内の郷土資料・行政資料） 339 69 122 125 17 6 174

60.8% 20.4% 36.0% 36.9% 5.0% 1.8% 31.2%

シ　雑誌の種類や数 448 64 168 139 57 20 77

80.3% 14.3% 37.5% 31.0% 12.7% 4.5% 13.8%

ス　新聞の種類や数 375 84 147 131 10 3 144

67.2% 22.4% 39.2% 34.9% 2.7% 0.8% 25.8%

セ　一般向けの行事の種類や回数（講座や講演会） 344 54 114 155 19 2 166

61.6% 15.7% 33.1% 45.1% 5.5% 0.6% 29.7%

ソ　児童図書の数や種類 330 78 135 97 15 5 176

59.1% 23.6% 40.9% 29.4% 4.5% 1.5% 31.5%

タ　子ども向けの行事の種類や回数（おはなし会等） 265 50 90 115 8 2 238

47.5% 18.9% 34.0% 43.4% 3.0% 0.8% 42.7%

チ　視聴覚資料の種類や数 324 38 98 110 58 20 189

58.1% 11.7% 30.2% 34.0% 17.9% 6.2% 33.9%

やや満足

問２　この図書館を利用してみて、次の項目の満足度について一番近いと思われる数字に１つずつ○をつけてくださ
い。

〔項目ごとの満足度と構成比〕

満足
どちらとも
いえない

やや不満 不満 わからない



（選択者数） （選択率）

ア　本棚は見やすく整頓されているか 233 41.8%

イ　図書館の座席 107 19.2%

ウ　開館日・開館時間 163 29.2%

エ　館内資料検索機（OPAC）の使いやすさ 76 13.6%

オ　図書館ホームページの使いやすさ 43 7.7%

カ　予約・リクエストサービス 80 14.3%

キ　調べもの（レファレンス）サービス 64 11.5%

ク　職員の対応 153 27.4%

ケ　一般図書の種類や数 264 47.3%

コ　専門的図書の種類や数 151 27.1%

サ　地域資料（三島市や県内の郷土資料・行政資料） 30 5.4%

シ　雑誌の種類や数 92 16.5%

ス　新聞の種類や数 21 3.8%

セ　一般向けの行事の種類や回数（講座や講演会） 25 4.5%

ソ　児童図書の種類や数 78 14.0%

タ　子ども向けの行事の種類や回数（おはなし会等） 22 3.9%

チ　視聴覚資料の種類や数 41 7.3%

記入なし 75 13.4%

(選択者） （選択率）

１　午前９時３０分～正午 261 46.8%

２　正午～午後３時 176 31.5%

３　午後３時～午後５時 61 10.9%

４　午後５時～午後７時 48 8.6%

記入なし 12 2.2%

（選択者） （選択率）

１　３０分未満 134 24.0%

２　３０分～１時間未満 261 46.8%

３　１時間～２時間未満 103 18.5%

４　２時間～３時間未満 24 4.3%

５　３時間～４時間未満 11 2.0%

６　４時間以上 11 2.0%

記入なし 14 2.5%

問３　上記の項目の中で、あなたにとって特に重要だと思うサービスはどれですか？
（最高で４つまで選択してください。）

問４　この図書館をよく利用する時間帯はいつですか。（１つだけに○をつけてください）

問５　本日の滞在（予定）時間はどのくらいですか。（１つだけ○をつけてください）



（選択者数） （選択率）

１　はい 479 85.8%

２　いいえ 67 12.0%

記入なし 12 2.2%

（選択者） （選択率）

１　ある 69 14.4%

２　ない 410 85.6%

記入なし 0 0.0%

（選択者） （選択率）

１　ある 172 30.8%

２　ない 348 62.4%

記入なし 38 6.8%

（選択者） （選択率）

１　満足 141 25.3%

２　やや満足 244 43.7%

３　どちらともいえない 82 14.7%

４　やや不満 21 3.8%

５　不満 5 0.9%

記入なし 66 11.8%

問８　移動図書館（ジンタ号）がお住まいの地域に巡回したら利用しますか？

問９　この図書館（ジンタ号を含む）を利用して、全体的な満足度はどれですか。
（１つだけ○をつけてください）

問７　問６で「１」を選択した方に伺います。移動図書館（ジンタ号）を利用したことはありますか？

問６　図書館から遠い地域に本を積んだ自動車で巡回し、本の貸出しをしている「移動図書館（ジンタ号）」を知っていま
すか。



ア　性別 エ　どちらにお住まいですか。

　１　男 260 46.6% 　１　三島市 461 82.6%

　２　女 288 51.6% 　２　沼津市 23 4.1%

  記入なし 10 1.8% 　３　長泉町 24 4.3%

　４　清水町 16 2.9%

　５　函南町 7 1.3%

イ　年齢 　６　裾野市 3 0.5%

　１　１０代 11 2.0% 　７　その他 10 1.8%

　２　２０代 32 5.7% 　記入なし 14 2.5%

　３　３０代 51 9.1%

　４　４０代 106 19.0% 「エ－1　町名（地区別）」の内訳

　５　５０代 80 14.3% 188

　６　６０代 150 26.9% 120

　７　７０歳以上 118 21.1% 69

　記入なし 10 1.8% 61

100.0% 23

ウ　職業 「７　その他」の内訳

　１　会社員・公務員 143 25.6% 4

　２　自営業・農業 29 5.2% 3

　３　パート・アルバイト 69 12.4% 1

　４　主婦・主夫 129 23.1% 1

　５　学生 17 3.0%

　６　無職 145 26.0%

　７　その他 15 2.7% オ　質問エで２～７に回答した方にお尋ねします。

　記入なし 11 2.0% 　１　三島市に通勤している 20

　２　三島市に通学している 0

「７　その他」の内訳 　３　三島市内に通勤通学していない 55

1 　記入なし 22

1

1

1

1

契約社員

家事手伝い

フリーランス

団体職員

研究者

問１０　あなた自身についてお尋ねします。（あてはまる数字に１つずつ○をつけてください。）

小山町

県外

伊豆の国市

旧市内

北上地区

錦田地区

中郷地区

記入なし

熱海市



 

＊平成２７年度との比較 

 前年行ったアンケートと同じ質問項目を比較する。 
 
◎利用の目的 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

図書館を利用する主な目的は、「自分の仕事や研究の情報や知識を得る」、「地域や生活上の課題を解決す

る」、「教養を得たり社会の出来事を知る」、「趣味のための情報や知識を得る」、「読書を楽しむための資料を

借りる」、「余暇を過ごす」、「特に目的ない」と答えた人が増加している。「日常生活で必要な実用知識を得

る」、「学校の勉強の情報や知識を得る」との答えには、減少が見られた。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

◎利用目的に対する満足度の平均値 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

利用目的に対する満足度の平均値は、「地域や生活上の課題を解決する」、「学校の勉強の情報や知識を得

る」、「趣味のための情報や知識を得る」以外の項目は増加がみられた。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

◎利用してみた満足度の平均 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用してみた満足度の平均値は、「本棚は見やすく整頓されているか」、「図書館の座席」、「OPACの使いや

すさ」、「図書館ホームページの使いやすさ」、「予約・リクエストサービス」、「レファレンスサービス」、「職

員の対応」、「一般向けの行事の種類や回数」、「児童図書の種類や数」、「子ども向けの行事の種類や回数」、「視

聴覚資料の種類や数」は増加。それ以外の項目は減少した。 
 
 
 
 
 
 
 



三島市立図書館利用者アンケート （平成 28 年度） 

 このアンケートは、利用者のみなさまが、日頃図書館についてどのようにお感じになっている
のかをお聞きし、図書館サービスの向上に役立てるために行うものです。 

お手数ですが、このアンケート用紙にご記入の上、本日中に 館内の「アンケート回収箱」に入
れるか、図書館職員にお渡しください。ご協力よろしくお願いいたします。 
＊ご記入いただいた内容はすべて統計的に処理し、他の目的に使用することはありません。 
なお、調査報告については、三島市立図書館ホームページにて公表する予定です。 

 

問１ 三島市立図書館を利用する主な目的は何ですか。また、目的に対する満足度は？ 

（最高で３つまで右の回答欄に記入し、それぞれに対する満足度に１つずつ○をつけてください。） 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

問２ この図書館を利用して、次の項目の満足度について 一番近いと思われる数字に１つずつ○

をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

 

問３ 上記の項目の中で、あなたにとって特に重要だと思うサービスはどれですか。 

最高で４つまで右の欄に記号（カタカナ）を記入してくだ 

さい。  

 

主
な
目
的
の

番
号
記
入→

 

満
足 

や
や
満
足 

ど
ち
ら
と
も

い
え
な
い 

や
や
不
満 

不
満 

①  ５ ４ ３ ２ １ 

② 

 

 

 

 

５ ４ ３ ２ １ 

③  

 

５ ４ ３ ２ １ 

 高←      満足度     →低 

  

 
満
足 

や
や
満
足 

ど
ち
ら
と
も

い
え
な
い 

や
や
不
満 

不
満 

わ
か
ら
な
い 

ア 本棚は見やすく整頓されているか ５ ４ ３ ２ １ ０ 

イ 図書館の座席 ５ ４ ３ ２ １ ０ 

ウ 開館日、開館時間 ５ ４ ３ ２ １ ０ 

エ 館内資料検索機（OPAC）の使いやすさ ５ ４ ３ ２ １ ０ 

オ 図書館ホームページの使いやすさ ５ ４ ３ ２ １ ０ 

カ 予約・リクエストサービス ５ ４ ３ ２ １ ０ 

キ 調べもの（レファレンス）サービス(注) ５ ４ ３ ２ １ ０ 

ク 職員の対応 ５ ４ ３ ２ １ ０ 

ケ 一般図書の種類や数 ５ ４ ３ ２ １ ０ 

コ 専門的図書の種類や数 ５ ４ ３ ２ １ ０ 

サ 地域資料（三島市や県内の地域資料・行政資料） ５ ４ ３ ２ １ ０ 

シ 雑誌の種類や数 ５ ４ ３ ２ １ ０ 

ス 新聞の種類や数 ５ ４ ３ ２ １ ０ 

セ 一般向けの行事の種類や回数（講座や講演会） ５ ４ ３ ２ １ ０ 

ソ 児童図書の種類や数 ５ ４ ３ ２ １ ０ 

タ 子ども向けの行事の種類や回数（お話会等） ５ ４ ３ ２ １ ０ 

チ 視聴覚資料の種類や数 ５ ４ ３ ２ １ ０ 

    

１ 自分の仕事や研究の情報や知識を得る     

２ 地域や生活上の課題を解決する 

３ 日常生活で必要な実用知識を得る        

４ 教養を得たり社会の出来事を知る 

５ 学校の勉強の情報や知識を得る 

６ 趣味のための情報や知識を得る 

７ 読書を楽しむための資料を借りる 

８ 余暇を過ごす 

９ 特に目的はない 

10 その他（                  ） 

 

回答欄 目的 

裏面に 
続きます。 

 

 

    

（注）レファレンスサービスとは：皆さんの質問、

調べ物に応じて、職員が図書館の資料やﾃﾞｰﾀ

ﾍﾞｰｽ等を使って資料や情報を探して提供する

サービスです。 
 

 
 

 



問４ この図書館をよく利用する時間帯はいつですか。（１つだけ○をつけてください。） 

 

 

 

 

問５ 本日の滞在（予定）時間はどのくらいですか。（１つだけ○をつけてください。） 

  

    

    

  

問６ 図書館から遠い地域に本を積んだ自動車で巡回し、本の貸出しをしている「移動図書館 

（ジンタ号）」を知っていますか。 

 

 

 

問７ 問６で「１」を選択した方に伺います。移動図書館（ジンタ号）を利用したことはありますか？ 

 

 

 

問８ 移動図書館（ジンタ号）がお住まいの地域に巡回したら利用しますか？ 

 

 

 

問９ この図書館（ジンタ号を含む）を利用して、全体的な満足度はどれですか。（１つだけ○をつけ

てください。） 

 

 

 

問１０ あなた自身についてお尋ねします。（あてはまる数字に１つずつ○をつけてください。） 

  

 ア 性別  １. 男性    ２. 女性 
 
 
 イ 年齢  １. １０代  ２. ２０代  ３. ３０代   ４. ４０代  ５. ５０代  ６. ６０代  ７. ７０歳以上 
 
 
 ウ 職業  １. 会社員・公務員  ２. 自営業・農業  ３. パート・アルバイト  ４. 主婦・主夫 

５. 学生         ６. 無職       ７. その他（          ） 
 
 
 エ どちらにお住まいですか。 （三島市にお住まいの方は町名をご記入ください。） 

    １. 三島市 → （町名                     丁目）   

＊町名の記入例：大宮町１丁目、谷田（小山）、徳倉５丁目、梅名 

 ２. 沼津市  ３. 長泉町  ４. 清水町  ５. 函南町  ６. 裾野市  ７. その他（           ） 
 
 
 オ 質問エで２～７に回答した方にお尋ねします。三島市内に通勤・通学していますか。 

     1.  三島市内に通勤している          ２. 三島市内に通学している 

３.  三島市内に通勤・通学していない 

 

 

図書館を利用しての感想、ご意見がありましたらご記入ください。 

 

 

 

 

 

 

 ご協力ありがとうございました。 

１. 午前９時３０分～正午               ２. 正午～午後３時 

３. 午後３時～午後５時                ４. 午後５時～午後７時 

１. 30 分未満            ２. 30 分～１時間未満       ３. １時間～２時間未満 

４. ２時間～３時間未満      ５. ３時間～４時間未満      ６. ４時間以上 

 

 

１. はい             ２. いいえ      

１. ある             ２. ない  

１. 利用する          ２. 利用しない    

１. 満足    ２. やや満足    ３. どちらともいえない    ４. やや不満    ５. 不満 
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